

多项经济指标领跑全市 开发区亮出稳中有进半年经济“成绩单”



走访调研

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 今年上半年,受国际经济形势多变和疫情持续不断等多重因素影响,企业发展面临需求收缩、供给冲突、预期转弱等状况,总体经济下行压力增大。作为我市工业经济主战场,在经济开发区稳进提质工作总基调下,以园区整合提升为契机,通过扎实开展低效用地和低效企业整治提升、用心当好“企小二”助企纾困等切实举措,帮助企业克服困难,稳步推进全区经济高质量发展和产业转型升级。8月24日,开发区党工委书记、管委会主任何志云说。

从开发区出炉的半年数据来看,1月至6月,该区规上工业产值实现正增长,新产品产值率达44%;高新技术产业产值同比增长2.2%,高于全市平均水平;数字经济核心产业产值同比增长

14.39%;规上工业研发费用总额同比增长18%,科技活动经费支出占营业收入的3.3%,同比增长4.2%;工业投资额同比增长7.84%;限额以上批发业商品销售额同比增长23%。这一连串数字均诠释了开发区经济稳定向好的发展态势,也增进了该区奋力夺取经济发展全年红的信心。

这些数据代表着开发区管委会对工业经济发展的高度关注,以及采取的一系列举措,推动企业、园区整体产业发展。

要让新电商成为推动企业发展的重要抓手,就要通过电商反哺产业带、实体经济发展。开发区企业要以国家产业政策为导向,提前做好布局谋划,推动产业升级向智能化、绿色化、低碳化、高效化迈进。企业发展之

路必须扎扎实实,通过数字化、智能化促进自身不断转型升级,推进先进制造业集群化发展,促进大中小企业紧密合作,产业基础高级化,产业链现代化。前不久,开发区管委会经济发展办邀请了前瞻产业研究院专家,先后走访了浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司、浙江三锋实业股份有限公司、浙江炊大王炊具有限公司、浙江安胜科技股份有限公司、浙江中坚科技股份有限公司、道明光学股份有限公司、正阳科技股份有限公司等企业,听取企业负责人对园区产业发展的意见和建议,了解园区整体产业发展情况,确保“企小二”服务更具针对性,让产业发展规划更明确,园区整体发展方向更明晰。

面对企业当前的发展形势,开发区

管委会通过当好“企小二”主动靠前为企业精准服务,加大一揽子政策宣传力度,确保企业用好、用活、用足政策,增强企业信心,将每月15日定为“稳进提质现场集中办公日”,最大限度消除企业生产发展的后顾之忧,解决难点堵点,助推园区经济稳进提质。

拆除原万事达区块低效用地建筑物,为生态园区整治提升工作打好基础;全面排摸辖区容积率小于1.4、消防环保设施落后、安全问题突出的企业;推进原陶瓷厂企业限期腾空。开发区管委会以“亩均效益”为导向,重绘园区“数字网格地图”,搭建“区企录”综合平台,完善企业用地、用能等要素信息,引导低效企业算好经济账、资源账、环境账,通过转型升级真正实现寸土生寸金,同时还能推进传统产业技改升级、新兴产业引入培育、优质企业做优做大、潜力企业提档升级。

何志云表示,下一步,开发区管委会将以行动为导向抓工作实效,以结果为导向抓进度推进,加快重点项目攻坚、产业发展规划和空间规划,驱动园区产业转型升级、培育“三好”企业,并借助智库力量,支持企业强化供应链配套,形成区域发展合力。同时,开发区管委会也将不断完善“两中心四平台多网格”区域社会治理模式,构建“党建+网格”工作体系,打造“大中小微”四级网格框架,在压实安全责任的同时,提升企业自主创新能力和抗风险能力。

此外,开发区管委会还将引导企业立足产业发展实际,前瞻谋划布局,推进产业结构不断优化、产业链条日益完善、产业业态有序更新、生产要素的流动和配置更加合理,引领和推动产业发展迈上新台阶,打好三季度攻坚战。

成立8个工作专班 部署31项检查任务 开发区筑牢全域消防安全防线

开发区 开展暖心 大帮扶活动

平安百日攻坚

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 吕敏瑞) 第6组检查长城南路沿街店铺,现场张贴燃气安全提示,对存在安全消防隐患的店铺黄牌警告并督促限期整改;第13组检查华夏路“三合一”场所;第17组检查沿街店铺消防安全情况。连日来,开发区管委会组织各网格员对辖区内沿街商铺、“三合一”企业等地方的场所开展消防安全检查,筑牢辖区消防安全防线。

8月16日,开发区召集全体干部职工举行“消防安全集中整治月”行动部署会议。会议宣布了《永康经济开发区消防安全整治行动指挥部运行方案》,成立指挥部全面统筹协调各项整治,下设8个工作专班,分线部署消防领域、出租房领域、工矿领域、燃气安全、机制保障、宣传报道等6大工作31项主要任务,明确责任领导、责任人、完成时限等。

会议要求全体干部职工认清当前消防安全的严峻形势,做到压实责任链条,强化宣传教育、定时通报进度、健全督查跟踪,形成工作闭环,并将每



查看灭火器

周三设定为“安全消防检查日”,全域推进消防安全专项整治行动。

会后,开发区管委会联合市消防救援大队,聚焦消防“四小件”配备、消防器材使用、电动车停放、飞线充电等问题,对辖区企业、店铺、出租房等重点领域开展消防安全隐患大排查,粘贴电动车禁停标语,并指出了堵塞消防通道、私拉乱接充电、不按规定使用燃气等行为,要求限期整改到位。

走在开发区辖区内,随意抬眼便能看到消防安全的标语、横幅等,企业门前的LED显示屏也日常滚动消防安

全标语,辖区内消防安全氛围浓厚。开发区管委会还会不定期曝光未落实消防安全的店铺、企业,做好警示教育。据不完全统计,开发区管委会累计悬挂消防宣传横幅120余条,制作墙体消防广告50余处,LED显示屏宣传180余处。

此外,开发区管委会除了定期在每周三开展安全消防检查外,还会不定时以回头看、突击检查等形式,加大检查力度,拧紧安全阀门,将消防安全隐患消灭在萌芽状态,确保园区消防安全形势稳定。

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 我公司一员工向开发区提交的困难补助申请已获批。开发区及时帮助困难员工,发放救助金,让企业和员工都深切感受到了开发区这个大家庭的温暖。8月25日,开发区规上企业群中刷新着一条条致谢消息。

记者了解到,这是开发区管委会对辖区企业困难员工开展的暖心大帮扶活动。开发区管委会通过审定,对已审批的企业困难员工发放不同金额的救助金,暂时缓解他们生活上的困难。浙江金大门业有限公司困难员工陈文达因丈夫突发疾病,生活无法自理,还要抚育家中三个孩子,家庭重担都压在她一人身上。

得知开发区管委会开展的这项活动后,她立即通过企业提交了申请表。没想到8月13日才提交的申请表,这么快就通过了。政府的关爱,我只能用实际行动好好工作来回报了。陈文达说。

据悉,开发区管委会还将继续通过其他方式为困难员工提供更多帮扶服务,增强他们的幸福感和获得感。此外,开发区管委会将尝试设立生活困难临时救助窗口,让困难员工求助有门。